

Steagul ROȘU

ORGAN AL COMITETULUI MUNICIPAL PETROSANI AL P.C.R.
SI AL CONSILIULUI POPULAR MUNICIPAL

ANUL XLIII, NR. 10 791

JOI, 28 MAI 1987

4 PAGINI — 50 BANI

În întimpinarea Conferinței Naționale a partidului

CĂRBUNE

mai mult
mai bun
mai ieftin!

Colectivul I.M. Valea de Brazi și-a îndeplinit planul pe cinci luni

Acționind cu răspundere sporită, în lumina indicațiilor date de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretarul general al partidului, COLECTIVUL DE MINERI, TEHNICIENI ȘI INGINERI AL I.M. VALEA DE BRAZI RAPORTEAZA UN NOU ȘI INSEMNAȚ SUCCES. ESTE VORBA DE ÎNDEPLINIREA SARCINILOR PRODUCȚIEI FIZICE, DE CARBUNE, PE PRIMELE CINCI LUNI ALE ANULUI ÎNAINTE DE TERMEN. Din abatajul frontal și din lucrările de pregătire în cărbune AU FOST EXTRASE ȘI EXPEDITE BENEFICIARILOR, ÎN PERIOADA CARE A TRECUT DIN ACEST AN 3714 TONE DE CARBUNE COCSIFICABIL ȘI ENERGETIC PESTE PREVEDERI.

La dobândirea acestui succes au adus o contribuție majoră minierii din brigada condusă de Gheorghe Scorpie, din sectorul III producție. Omogenizarea crescândă a brigăzii, menținerea unui climat de ordine și disciplină, respectarea riguroasă a tehnologiei de lucru, aprovizionarea optimă cu materiale și piese de schimb, buna organizare a producției și a muncii sînt factorii care au contribuit la depășirea lună de lună a sarcinilor de plan încredințate acestei brigăzi.

În paralel cu activitatea de producție se desfășoară ample lucrări de pregătire și investiții, unde, de asemenea, se înre-

găzesc însemnate depășiri de plan. Printre brigăzile de mineri care s-au evidențiat în mod deosebit se numără cele conduse de Zaharia Costache, Nicolae Dinescu, Gheorghe Cercel, Victor Furdul Dinu, Constantin Cucos, Constantin Silion, din sectorul III, Ștefan Nagy și Iosif Pop din sectorul II, Ianoș Do-

boș și Dionisie Szocs din sectorul I, care au raportat lună de lună realizări mai mari decît cele planificate.

După cum ne-a informat ing. Mihai Oprișă, șeful sectorului III, în cadrul acestui sector se află în fază avansată de pregătire o nouă și importantă capacitate de producție: un abataj frontal care va fi echipat cu 64 de secții de susținere mecanizată în panoul III, blocul IX, stratul 17-18. Frontalul va avea o lungime de 90 m și va asigura zilnic o producție de circa 450 tone de cărbune. Punerea în funcțiune a noului abataj este prevăzută în prima jumătate a lunii viitoare, iar montajele secțiilor de susținere și a instalațiilor de transport sînt asigurate în ritm susținut de minierii din brigada condusă de Zaharia Costache.

V. STRAȚ



Lucrările de reparații executate de meseriașii de la IM Cimpul lui Neag se fac și prin recondiționarea pieselor și subansamblelor.

Constătuire

În organizarea Consiliului județean al sindicatelor, Inspectoratul teritorial pentru protecția muncii Hunedoara, Combinatului minier Valea Jiului și Centrului de cercetări inginerie tehnologică și proiectări pentru securitate minieră, la Petroșani se desfășoară, azi și mâine, constătuirea cu tema „Metode și sisteme pentru prevenirea accidentelor din industria minieră. Instruirea personalului muncitor și propaganda de protecție a muncii”.

La constătuire participă specialiști din cadrul ISTPM Hunedoara, Procuraturii județene, Procuraturii locale Petroșani, Judecătoriei Petroșani, CCITPSM Petroșani, CMVJ, Consiliului județean al sindicatelor, IM Aninoasa, IM Petrila, IM Barza, EM Coranda — Certej, CM Mintia — Vețel, IM Hunedoara, IM Livezeni, IM Vulcan, IM Lupeni și IM Dița. (Gh.O)

Preparația chimică poate să producă mai mult!

Pe baza unui program întocmit de conducerea tehnică a IFA „Viscoza” și înfăptuit de curînd, noua instalație de prelucrare în întregime activitatea de preparare chimică. Vechea instalație de preparare chimică constituie în prezent un fel de „rezervă caldă”, pentru asigurarea continuității producției de viscoză în cazul unor defecțiuni neprevăzute. În fruntea colectivului noii secții de preparare a fost numit ing. Cornel Hăș, care deși are o vechime de doar patru ani în întreprindere, după terminarea facultății de chimie industrială a Universității din Iași, a dobîndit o bogată

experiență profesională și a dovedit competență și pasiune în rezolvarea sarcinilor ce i-au fost încredințate. Aflăm de la șeful

POST FIX LA
I.F.A. VISCOZA
LUPENI

de secție că noua instalație de preparare chimică a reintrat în funcțiune din 12 mai a.c. Au fost preparate primele șarje de viscoză. Dar la scurt timp, din lipsă de agent termic și abur tehnologic, activitatea preparației chimice s-a întrerupt. Cauza? Centra-

la termică n-a asigurat agentul termic și aburul necesar în procesul de preparare. Abia după patru zile a fost reluată activitatea. Șarjele de viscoză, a căror preparare este desfășurată după un proces tehnologic complicat, care include etapele de amestec celuloză, alcalizare, desfibratore, sulfurare, xantogenare, maturație și altele, au fost de la o zi la alta de o tot mai bună calitate. De-a lungul fluxului de preparare chimică, eşalonat pe cinci etaje, printr-o

V.S. FENEȘANU

(Continuare în pag. a 2-a)

ÎN ZIARUL DE AZI:

- Pe agenda organizațiilor de sindicat ● Rubrica noastră „Vă informăm”. (Pag. a 2-a)
- Sintem dintotdeauna pe aceste locuri ● Atitudini ● Sport. (Pag. a 3-a)

TOVARĂȘUL NICOLAE CEAUȘESCU

ia parte, la Berlin, la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia

BERLIN 27 (Agerpres). — Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, a sosit miercuri seara la Berlin pentru a lua parte la Consfătuirea Comitetului Politic Consultativ al statelor participante la Tratatul de la Varșovia.

Pe aeroportul Schoenefeld, tovarășul Nicolae Ceaușescu a fost salutat cordial de tovarășul Erich Honecker, secretar general al CC al PSUG, președintele Consiliului de Stat al RD Germane. Au fost prezenți, de asemenea, alți conducători de partid și de stat ai RDG.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu este însoțit de tovarășii Constantin Dăscălescu, membru al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, prim-ministru al guvernului, Ion Stoian, membru supleant al Comitetului Politic Executiv, secretar al CC al PCR, Vasile Milea, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, ministrul apărării naționale, Ioan Totu, membru supleant al Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, ministrul afacerilor externe.

La plecarea din București, conducătorul parti-

dului și statului nostru a fost salutat de tovarășa Elena Ceaușescu, de membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, secretari ai Comitetului Central al partidului, de membri ai CC al PCR, ai Consiliului de Stat și ai Guvernului, de reprezentanți ai unor instituții centrale, organizații de masă și obștești.

A fost de față ambasadorul Republicii Democrate Germane la București și membri ai ambasadei.

Pionieri români și germani au oferit tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășei Elena Ceaușescu buchețe de flori.

Încheierea vizitei oficiale de prietenie

în țara noastră a tovarășului MIHAIL GORBACIOV

secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice

Încheierea convorbirilor oficiale

Convorbirile oficiale dintre tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, și tovarășul Mihail Gorbaciov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, s-au încheiat, miercuri, 27 mai, la Palatul Consiliului de Stat.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Mihail Gorbaciov au relevat cu satisfacție caracterul rodnic al schimburilor de păreri pe care le-au avut, în aceste zile, la București, într-o atmosferă de caldă prietenie, înțelegere și stimă reciprocă. A fost subliniată importanța deosebită a înțelegerii convenite, exprimîndu-se convingerea că, pe baza lor, se va realiza o concurență tot mai strînsă între Par-

tidul Comunist Român și Partidul Comunist al Uniunii Sovietice, se va asigura dezvoltarea și mai puternică a colaborării și cooperării dintre România și URSS, în domeniile politice, economice, tehnico-științifice, culturale și în alte sectoare de activitate, se va întări pe mai departe prietenia tradițională dintre popoarele noastre. Totodată, a fost manifestată încrederea că, în spiritul celor discutate, România și Uniunea Sovietică vor conlucra tot mai activ pe arena mondială, contribuind, prin eforturi comune, la afirmarea fermă a politicii de dezarmare și pace, la instaurarea în Europa și în întreaga lume a unui climat de destindere, securitate, încredere și largă cooperare.

(Continuare în pag. a 4-a)

Miercuri după-amiază s-a încheiat vizita oficială de prietenie pe care a efectuat-o în țara noastră, la invitația tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Mihail Gorbaciov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice.

Prin întreaga sa desfășurare, prin rezultatele rodnice ale convorbirilor dintre tovarășii Nicolae Ceaușescu și Mihail Gorbaciov, vizita finalului oaspete a reprezentat o nouă și importantă manifestare a prieteniei și colaborării româno-sovietice, cu vechi și bogate tradiții, dintre țările, partidele și popoarele noastre, un moment de seamă în întărirea și aprofundarea acestor raporturi, spre binele comun al cauzei socia-

(Continuare în pag. a 4-a)

IN ZIARUL DE AZI:

- Pe agenda organizațiilor de sindicat ● Rubrica noastră „Vă informăm”. (Pag. a 2-a)
- Sintem dintotdeauna pe aceste locuri ● Atitudini ● Sport. (Pag. a 3-a)

Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive

„Laudă omului muncii și creației sale”

Întîlnire cu farmecul muzicii

Martî, maeștri ai muzicii românești, interpreți de frunte ai Operei din București și delegații Uniunii Compozitorilor și Muzicologilor din RSR, s-au întîlnit cu minierii de la mina Livezeni.

Cu acest prilej oaspeții au luat cunoștință de realizările minerilor de la această tînăra unitate a industriei carbonifere din Valea Jiului, înregistrînd cu satisfacție mersul ascendent al mi-

nei, introducerea pe scară largă a progresului tehnic de producție, îmbunătățirea continuă a condițiilor de muncă și viață ale celor ce muncesc cu hărnicie în subteran, pentru a da patriei cît mai mult cărbune.

A urmat un microrecital de muzică ușoară, arii din opere și romanțe susținut de interpreții

H. ALEXANDRESCU

(Continuare în pag. a 2-a)

Pe agenda organizațiilor de sindicat

Generalizarea experienței înaintate

În sectorul IIA al minei Uricani funcționează două abataje frontale de mare capacitate, dotate cu complexe mecanizate ultramoderne. Într-unul, brigada condusă de Ioan Csiringa obține cu regularitate, sporuri însemnate de producție, de productivitate, având un plus de la începutul anului de 18.000 tone de cărbune. Este firesc, experiența de peste un an își spune cuvântul. În abatajul vecin, însă, minierii din brigada lui Gheorghe Durlă, care au pornit abia la începutul anului abatajul dotat cu utilajul modern, întâmpină încă greutăți, se descurcă mai greu, iar rezultatele nu sînt cele așteptate. Iată de ce, organizația sindicală din sector, președintele comitetului de secție — ing. Ioan Berar și grupele sindicale, mai active fiind cele conduse de organizatorii de grupă Aurel Ionăță și Coloman Kaesadi, au în preocupare menținerea unui dialog permanent între cele două brigăzi, evidențierea, cu ocazia fiecărei ședințe de producție sau ale grupelor sindicale, a experienței brigăzii lui Ioan Csiringa, pentru a fi utilă și brigăzii din abatajul învecinat. Dialogul, întrajutorarea încep să arate roadele: și brigada lui Gheorghe Durlă extrage cărbune peste plan —

pe primele două decade din mai avînd un plus de 1900 tone. Pentru a veni și mai mult în sprijinul dialogului între cele două brigăzi, comitetul sindicatului minei a programat pentru zilele următoare o dezbateră cu caracter de schimb de experiență pe tema exploatării și întreținerii utilajelor moderne din cele două abataje ale sectorului.

În sprijinul întăririi disciplinei

Deși în perioada ce a trecut de la începutul anului absențele nemotivate s-au redus față de perioada corespunzătoare a anului trecut, în ultimul timp, mai ales după zilele de retribuție și îndeosebi sectoarele I și III, au înregistrat noi creșteri.

Printre formele folosite pentru combaterea absențelor nemotivate, organizațiile de sindicat recurg la forme multiple ale muncii politico-educative — „judecarea” celor îndisciplinați în brigăzi și grupele sindicale, critica lor la gazeta satirică etc. De curînd, comitetul sindicatului a încercat o nouă inițiativă de influențare, chemînd la un dialog, soțiile celor cu mai multe absențe nemotivate. Desigur, n-au răspuns toate invitației, dar discuțiile cu cele care s-au prezentat au fost cu învățăminte.

Familiiile care nu au de-

cît de suferit din cauza nemotivatelor a fost solicitate să sprijine combaterea consumului de alcool și absențelor de la lucru. În orice caz... slabi bărbați sînt cei care nu se pot înscrie singuri în cerințele regulilor de muncă și conviețuire socială...

Îmbunătățirea condițiilor de cazare pentru tineri

De la începutul anului la mina Uricani au fost încadrați 456 de tineri, din care aproape jumătate au rămas, s-au stabilit. Pe lângă preocuparea pentru integrarea tinerilor în formările de lucru, comitetul sindicatului și conducerea minei au în atenție îmbunătățirea condițiilor de cazare la căminele minei. La căminul de nefamiliști din cartierul Bucura — avînd bibliotecă, club, camera de menaj — s-au îmbunătățit condițiile de confort, de distracție, organizîndu-se cu regularitate acțiuni culturale, dezbateri, întâlniri cu cadre medicale și juristul întreprinderii. Pînă la 1 iunie, la dispoziția tinerilor va sta un nou cămin, prin renovarea și redarea în folosință a unei clădiri vechi, utilizată ani de-a rîndul pentru alte destinații și care a fost cîndva căminul nr. 2 tot al minei. Acesta va avea 108 locuri, din care 32 au și fost puse la dispoziția locatarilor.

Dan STEJARU

Luna manifestărilor politico-ideologice, cultural-educative și sportive

„Laudă omului muncii și creației sale” Săptămîna culturală „Flori de mai”

Unul dintre evenimentele majore ale acestei a V-a ediții a săptămîinii culturale „Flori de mai”, tradițională manifestare a spiritualității Lupeniului l-a constituit, fără îndoială, inaugurarea noului spațiu expozițional din noul centru civic al orașului, veritabil salon al artelor, inaugurare la care au ținut să fie prezenți numeroși iubitori, oameni de artă și cultură din orașul Lupeni și din municipiu.

La vernisajul primei expoziții de artă plastică găzduită în acest nou spațiu expozițional, care a cuprins lucrări semnate de artiștii amatori din Lupeni ca și din celelalte localități ale Văii Jiului, au participat personalități marcante ale artei plastice românești, prof. univ. Ion Sălișteanu, vicepreședinte al Uniunii Artiștilor Plastici din RSR și criticul de artă Ovidiu Barbosa, care, în cuvinte calde, au subliniat importanța momentului în viața culturală a Lupeniului, faptul că lucrările expuse constituie o nouă și elocventă dovadă a nesecatului izvor de talente din acest domeniu al artei, de

care dispune Valea Jiului.

Printre cei care și-au înscris numele în catalogul primei expoziții găzduite aici, în această modernă casă a luminii și culorilor se numără Petre Radu, Iosif Nagy, Eliza Hirean, Tiberiu Halasz, Eliodor Mihăileanu, Maria Pop, Parascchiva Măran, Rudolf Ianovetz, creatori cu o lungă activitate artistică, la care îi putem adăuga pe cei mai tineri, Tiberiu Boșneag, Ioan Gall, Doru Roman, Vasile Vasiuc, Mihaela Grigoriu.

Tematic, cele 56 de lucrări expuse, dintre care 43 sînt realizate în ulei, celelalte fiind gravuri, acwarelă sau desene, abordează cu predilecție scene de muncă, peisaje, naturi statice, portrete; în fapt, expoziția conferă imaginii artistice calitatea de document, reliefind pe deplin aspecte din viața minerilor, a tuturor celor care trăiesc și muncesc în Valea Jiului, filtrate prin personalitatea creatoare a artiștilor plastici.

Al. TĂTAR

Întîlnire cu farmecul muzicii

(Urmare din pag. 1)

bucureșteni în sala de apel, la care și-au dat concursul Cleopatra Melidoneanu, Dorin Teodorescu, Bianca Ionescu, Dumitru Trandafir, George Nicolescu, Daniel Eufrosin, Daniela Diaconescu, Rodica Lixandru. Mincef și formația dirijată de Traian Miricioiu.

Printre cei care, cu căldură și ospitalitate, i-am primit și aplaudat pe creatori și interpreți s-au aflat și Ștefan Lazăr, Ion Iepure, Mihai Ceachi, Vasile Șerban, minieri șefi de schimb, artiștii Mircea Baciu, Marin Chiroiu, și Nicolae Panaite, minieri, care ne-au mărturisit bucuria de a participa la un real act de cultură, satisfacția de a-i cunoaște pe îndrăgii creatori și interpreți, de a afla amănunte în legătură cu preocupările acestora. La sala de apel am asistat la unul dintre emoționantele momente de îngemănări ale muncii rodnice a vrednicilor bărbați ai adîncului cu lumina artei.

Preparația chimică poate să producă mai mult !

(Urmare din pag. 1)

complicată rețea de conducte, rezervoare și alte instalații, trebuie să se asigure permanent temperaturi de pînă la 145 grade Celsius, presiuni de 3—4 atmosfere, o importantă cantitate de apă dedurizată și industrială, aer comprimat instrumental și tehnic, agent frigorific. Operațiunile sînt supravegheate și dirijate de oameni cu o bună pregătire profesională de specialitate, cum sînt maistrul Victoria Șortan, inginerul stagiar Daniela Andrei, operatoarele chimiste Elena Iancu și Eleonora Olăreț.

În secția de preparare chimică personalul muncitor și tehnic de specialitate este la nivelul cerințelor, deși la nivelul întreprinderii se resimte lipsa personalului muncitor. Sînt introduse pe fluxul de preparare 150 kg de celuloză zilnic. Dar capacitatea totală de prelucrare este cu mult mai mare. Întrebat dacă instalația este pusă la punct pentru a produce la întreaga capacitate, ing. Cornel Hăș, șeful secției, ne-a spus: „Deocamdată este pusă în funcțiune prima linie de preparare. Pe această linie putem atinge oricînd capacitatea maximă de producție. Dar lucrăm în regim

de foc continuu și sîntem condiționați de doi factori. Este vorba în primul rînd de asigurarea agentului termic, apei, aburului tehnologic și agentului frigorific. Iar în al doilea rînd, șarjele a căror elaborare are o ritmicitate de circa 48 de ore trebuie să fie preluate în întregime de instalația filaturii. Capacitatea din filatură trebuie să fie riguros corelată cu cea din preparația chimică. Viscosa, dacă nu este operativ preluată spre prelucrare în filatură, își pierde din proprietățile de calitate, iar în cele din urmă devine neutilizabilă”. Capacitatea de preluare din filatură este, deci, cu mult sub cea a primei linii de fabricație din preparația chimică. Or, pe lângă capacitatea de producție din vechea filatură, în noua filatură sînt instalate pe postamente 154 mașini de filat. Din acestea, doar 50 sînt pregătite, în prezent, pentru a fi puse în funcțiune. De ce nu este asigurat aburul tehnologic în flux continuu? De ce nu funcționează filatura la capacitatea prevăzută, la nivelul maxim la care se poate ridica în orice moment producția instalației de preparare chimică? Iată întrebări cărora le vom căuta răspunsul în articolele ce vor urma.



Continuă în ritm intens lucrările de modernizare a străzii Vasile Roaită din Petroșani.

Foto: O. GEORGESCU

Cine face ordine ?

De regulă, fiecare șef de unitate comercială trebuie să fie interesat pentru desfășurarea unui comerț cât mai modern și civilizată, capabil să asigure interesul și respectul clienților. Dar, din păcate, această obligație profesională și morală este de multe ori ignorată pînă la delăsare în unele unități din Valea Jiului. De pildă, ca în cea condusă de Veronica Vatră, respectiv unitatea nr. 213 Sterminos, Uricani, în care respectul și buna-cuviință față de clienți au depășit demult, fără șansa — cel puțin după cum se prezintă lucrurile — de a mai reveni vreodată. Mai concret: într-una din zilele trecute, un număr apreciabil de clienți n-au reușit

nicicum să convingă personalul că menirea lui este să îi servească și nicicum să se transforme programul de lucru în program de birfă sau suetă. Ba mai mult de atît, condica de sugestii și reclamații nu a putut fi obținută cu toate insistențele făcute la șefa de unitate, care, pur și simplu, a refuzat să o dea, deși una din persoanele competente și avizate să o determine și-a făcut imediat apariția.

Solicităm conducerii ICSM Lupeni lămurirea grabnică a acestei situații, convinși fiind că sesizarea noastră va fi tratată așa cum prevede Legea presei. (G.C.)

Mica publicitate

ANUNȚURI DE FAMILIE

SOȚUL, copiii anunță cu adîncă durere încetarea fulgerătoare din viață a scumpei lor soție și mamă

LITEANU ILEANA (37 ani)

Inmormîntarea are loc azi, ora 16. Cortegiul funerar pleacă de la domiciliu, strada Independenței 18/34 Petroșani. (16581)

COLEGII de muncă din cadrul Atelierului Montaj Complexe — IUM Petroșani, precum și brigada condusă de Popescu Ion, sînt alături de familia Liteanu Eugen în momentele de grea încercare pricinuită de decesul prematur și fulgerător al colegei de muncă

LITEANU ILEANA (37 ani)

Sincere condoleanțe familiei. (16571)

CU DURERE în suflet colegele macaragiste de la hala 101 și 102 regretă profund dispariția fulgerătoare a fostei lor colege

LITEANU ILEANA

Sincere condoleanțe familiei îndoliată. (16579)

COLECTIVUL de la IM Petrila Sud este alături de ing. Muru Emil în greua suferință pricinuită de decesul mamei.

Sincere condoleanțe familiei. (16575)

COLEGII de muncă din sectorul XIII al IM Lupeni aduc un ultim și pios omagiu bunului lor coleg

ANDREI VIOREL

Sincere condoleanțe familiei. (16566)

FIUL Iosif, nora Nuța și nepoții Claudia, Sorina și Ciprian anunță cu adîncă durere împlinirea unui an de la dispariția scumpei lor

KAPLAR TEREZIA

Lacrimi și flori pe mormîntul ei. (16556)

Vă informăm

DRUMURILE NOASTRE. Ca în fiecare primăvară, drumurile sînt reparate pentru a asigura condiții bune intensului trafic auto. Colectivul formației de mixturi și betoane din Lizeveni încheie în aceste zile lucrările de reparații, efectuate pe DN 66 și DN 66A, pe o suprafață de 4000 m. Un alt obiectiv actual de muncă al acestui

colectiv se află în zona Bărbăteni din orașul Lupeni. (T.S.)

DESFĂCERI. O bună activitate comercială se desfășoară la unitatea nr. 87, magazinul alimentar din satul Merișor, comuna Bănița. Unitatea condusă de Ion Udrescu a realizat în acest an desfăceri de peste 1.300.000 lei, cu 300.000 lei peste sarcinile planificate.

GOSPODAREASCA. În cadrul acțiunilor de muncă patriotică, desfășurate prin rotație, timp de 3 zile

pe săptămîină, de cei peste 200 de oameni ai muncii din personalul TESA al IM Vulcan, s-au plantat în incintă peste 150 pomi și arbuști ornamentali.

EXCURSIE. În condiții extrem de avantajoase, pentru oamenii muncii aflați în zi de odihnă, Consiliul municipal al sindicatelor organizează între 28 și 31 mai o excursie pe litoral. Amănunte, la comitetele de sindicat din unitățile economice. (A.H.)

INTILNIRE. O emoționantă întîlnire a avut loc la Liceul industrial Petrila. Este vorba despre întîlnirea după 10 ani a promoției 1976—1977 a acestui liceu. Alături de fosta lor dirigintă, profesoara Dorina Bucur, liceenii de acum 10 ani au rețrăit câteva clipe de adolescență.

SIFONARIE. O nouă sifonarie, amenajată de secția de industrie mică din Petroșani, s-a deschis în cartierul Aeroport. Unitatea se află într-un spațiu din clădirea punctului ter-

mic nr. 6 din această zonă civică a orașului. (T.S.)

LOC DE JOACA ? În spațiile blocurilor turn aflate pe strada Vasile Roaită din Petroșani există un spațiu de joacă pentru copii. E păcat că cei mici nu se prea pot bucura de el. Toboganele, de pildă, sînt într-o asemenea stare încît nici un copil nu s-ar încumeta să alunece pe ele. (Gh. O.)

FINALIZARE. În această săptămîină, continuă în ritm intens lucrările de

finalizare la cocheta bază sportivă a Asociației sportive „Minerul” Uricani. Terenul gazonat, întregul stadion modernizat vor fi gata pentru meciul de baraj pentru promovarea în divizia C a echipei „Minerul”. (A.T.)

Rubrică realizată de Mircea BUJORESCU

Vă informăm

Ulpia Traiana Sarmizegetusa

după abandonarea provinciei Dacia de către romani (II)

Odată cu legiunile și trupele auxiliare au plecat funcționarii, administrația civilă, proprietarii de pământ și ateliere, negustorii. A rămas însă o parte din populația orașelor și a satelor, autohtonii mai mult sau mai puțin romanizați și coloniștii săraci. Săpăturile arheologice efectuate la Sarmizegetusa începând din anul 1881 au demonstrat fără echivoc, faptul că orașul nu a fost integral părăsit.

Cei care au rămas aici desfășoară o activitate constructivă și economică ale cărei urme sînt dezvelite în fiecare campanie arheologică. Cele mai vechi așezări ale acestui grup uman sînt consemnate în rapoarte de săpături de la sfîrșitul secolului al XIX-lea, ale arheologilor maghiari de la Deva. Ei descoperă una din porțile amfiteatrului, blocată cu un zid rudimentar de populația rămasă în secolul al IV-lea. Incinta orașului cu ziduri lungi de peste 2 km devenise greu de apărat și, în consecință, prin

blocarea porților amfiteatrului, acesta este transformat într-o fortăreață mult mai greu de cucerit. Unul dintre apărători își îngroapă într-o lojă un mic tezaur monetar încheiat cu piese de la împăratul Valentinianus I (363—375). Numeroase monede din secolul al IV-lea au mai fost

Sîntem dintotdeauna pe aceste locuri

descoperite întimplător și în alte zone ale orașului. Prezența monedelor certifică existența unui negoț activ la Ulpia Traiana după abandonarea oficială a provinciei Dacia.

Cu prilejul degajării Palatului Augustalilor (1924—1928), istoricul clujean Constantin Daicoviciu descoperă în basilica estică a edificiului un zid de piatră legat cu pământ (tehnică neutilizată de romani, în schimb frecventă în secolele de după părăsirea Daciei) care împărțea încăperea în două camere inegale. În apropiere au fost vetre de foc și un canal

neacoperit pentru evacuarea apei de ploaie.

C. Daicoviciu, cu ocazia dezvelirii integrale a amfiteatrului, mai descoperă încă două porți blocate cu ziduri de piatră legată cu pământ. Același tip de zidărie a mai fost identificat și în săpăturile reluate de prof. Hadrian Daicoviciu după 1973. Mai multe clădiri romane au fost reamenajate de către cei rămași aici cu ziduri construite într-o tehnică inferioară celei romane. Merită să fie menționat în mod deosebit un zid construit în această manieră, descoperit în anul 1980 într-o insulă în curs de cercetare în apropierea laturii de nord a orașului. La edificarea zidului s-au folosit, alături de pietre și cărămizi două altare de marmură cu inscripții ridicate de Marcus Lucceius Felix, procurator financiar al Daciei Apulensis în 242—245. Desigur, aceste altare au fost încastate în zidul de slabă factură, tirziu, atunci cînd administrația romană nu mai prezenta nici o importanță pentru localnici.

Se poate observa, prin urmare, o continuitate în activitatea constructiv-edilitară, dar de o factură deosebită celei romane.

(Va urma)

Dorin ALICU,
Muzel de istorie al
Transilvaniei, Cluj-Napoca

Magazin sau... dugheană ?

În ultima perioadă zecrea de spații comerciale a municipiului nostru a sporit considerabil. Spații moderne de servicii și păstrare a mărfurilor, unele adevărate „modele” în materie. Numai că, uneori, se întîmplă să neglijăm unele spații comerciale vechi, care au ajuns într-un avansat grad de degradare. La sesizarea mai multor cetățeni din cartierul „Aeroport” am vizitat (și ne-a minunat) o asemenea unitate.

Este vorba despre magazinul nr. 9 — Menaj al ICSMI Petroșani care nu a fost renovat și igienizat din anul 1982. Nu au lipsit sesizările: procesul verbal nr. 26/29 iunie 1983, din Registrul unic de control, cuprinde următoarea remarcă: „În spațiul de vânzare și magazie, din cauza infiltrațiilor de apă care apar pe lângă țevile de scurgere de la locatari, tavanul este degradat pe porțiuni mari, tencuiala căzută”. Și se propun măsuri. „Se va analiza posibilitatea executării reparațiilor necesare, precum și a creării de spații corespunzătoare pentru depozitarea mărfurilor”.

Dar la ICSMI s-a adoptat sistemul „n-aude, nu vede”. Și au mai trecut doi ani, timp în care magazinul s-a degradat în continuare. La un alt con-

trol, din 12 iulie 1985 (cum mai trec anii și se strică pereții!), inspectorul Ion Duță, de la Inspekția comercială de stat a Consiliului popular județean constată: „În sala de desfășurare tencuiala este deteriorată pe zone mari în diferite locuri, pe unde se infiltrează apa murdară de la grupurile sanitare și conductele de scurgere de la etaj. În tot lo-



calul este un miros puternic, în unele perioade greu suportabil”. În temeiul articolului 6, din Decretul 115/1974, privind reglementarea activității de inspekție comercială de stat, se dă indicație obligatorie conducerii ICSMI Petroșani să se ia măsuri ca în trimestrul III 1985 să se efectueze lucrări de reparații și igienizare”.

Și, uite-asa a mai trecut un an și magazinul cu pricina a devenit... dugheană. În 24 mai 1986, în procesul verbal nr. 24 o comisie de control muncitorească sesizează conducerea ICSMI că „spațiul magaziei și al magazinului prezintă igrasie accentuată”. Responsabilitățile încearcă să se scuze și ne mai arată un referat înregistrat în luna

mai 1986, prin care solicita serviciului administrativ al ICSMI igienizarea și renovarea unității. Slabă consolare!

Cum arată acum, în mai 1987, magazinul? Nu arată nici pe departe ca un magazin, ci mai degrabă a dugheană. Pereții sînt înnegrîți de apă, tavanele — de asemenea. Mijloacele fixe ale unității (peste 140 000 lei) sînt evident supuse degradării. Mărfurile existente în magazin (circa 600 000 lei) de asemenea. Vase care ruginesc, coșuri de nuiele care putrezesc, chimicale și alte produse care nu trebuie să se înmagazineze în condiții de umezeală și, peste toate, imaginea dezolantă pe care o oferă cumpărătorilor un magazin aflat în paragină.

Problema a fost sesizată în mai toate adunările generale, în adunările de grupă sindicală, dar se pare că dacă magazinul este amplasat la periferie, se află și la periferia preocupărilor gospodărilor de la ICSMI. În Petroșani-Nord spațiile abundă. Aici nu se pot cumpăra nici ciorapi, nici ață, nici oale, nici crăiți, nici vase, nici chimicale. Dar la Aeroport există acest magazin, dacă se poate numi așa. Colectivul unității realizează planul chiar și în aceste condiții vitrege, cu depășiri lunare. Deci, despre rentabilitate și productivitatea muncii pe lucrător comercial nu poate fi vorba. Este vorba numai despre un mic efort din partea ICSMI de a transforma această „caricatură” de unitate comercială ajunsă în paragină, într-un magazin modern, la înălțimea exigențelor comerțului nostru socialist. Așteptăm răspuns.

Mircea BUJORESCU

In cadrul reviziilor tehnice anuale, la unitatea nr. 44 „Auto-moto” din Livezeni a Cooperativei „Unirea” (șef de unitate Nicolae Munteanu) se execută verificarea atentă a standurilor de probă, a autoturismelor.

Foto: Gh. OLTEANU

Atitudini „Motive” și... nemotivate

Dialog la sectorul I al minei Petrila, între șeful acestuia, ing. Nicolae Vulpe și lăcătușul Dumitru Lăncrincău, care lucrează, și nu prea, pe orizontul 13. Îl reproducem ca atare, abținîndu-ne de la comentarii, cu convingerea că le va face cititorul :

— Cîte absențe nemotivate ai pe aprilie? În treabă șeful de sector pe tînrul nu numai voinic, ci și prezentabil. — ? ? ? — Îți spun eu, sînt șapte. De ce? — Păi, a trebuit să mă duc acasă, un caz urgent, mama e singură... — De ce n-ai anunțat? Știi că în asemenea situații se manifestă înțelegeră. Dar cînd a fost asta? — Pe la începutul lui

aprilie, nu mai tîn minte...

— Bine, o dată. Dar în celelalte șase cazuri? — ? ? ?

— Dar în ianuarie, în februarie, în martie, cînd ai lipsit în total, de alte șapte ori, ce motive au mai fost? — ? ? ?

— Ce ai de gînd? — N-o să mai lipsesc. Da' nu sînt eu singurul...

O precizare se impune, totuși: tînrul în cauză e doar din octombrie la mină. EL a optat pentru acest loc de muncă. Are o calificare frumoasă, pe care a obținut-o la fosta întreprindere unde a lucrat. În acest interval de timp s-ar fi convenit să învețe că mineritul nu e o activitate sezonieră, făcută după capriciile personale. (C.T.D.)



SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT ■ SPORT

Turneul internațional de lupte libere de la Tîrgu Jiu

Juniorii din Petrila, pe poziții fruntașe

107 juniori din Bulgaria, R.G. Germană, Polonia, Ungaria și România și-au disputat, simbăt și duminică, în Sala sporturilor din Tg. Jiu, „centurile” celor zece categorii de greutate, ale turneului internațional de lupte libere. Sportivii români au dominat întrecerile, fiind declarați învingători la nouă categorii. În acest context, merită subliniată buna comportare a patru luptători de la Jiul Petrila: Florin Bolohan (46), Vasile Mînzat (81), componenți ai lotului național de juniori, Laurențiu Palade (58) și Romulus Săpîntan (74).

La cea mai mică categorie, Florin Bolohan „a traversat” seria cu succese notabile, victoria la puncte în dauna lui Gabor Gamboș (Ungaria), tușuri în fața lui Cristian Moldt (RDG) și campionului bulgar Plamen Slavov. Dificilă confruntare cu mai greul și mai vîrstnicul Florin Mîndreci (Tg. Jiu) s-a încheiat în favoarea luptă-

torului localnic, astfel Florin Bolohan a fost obligat să lupte în compania lui Clement Kay (RDG), de care a dispus la puncte, revenindu-i locul IV.

Laurențiu Palade a debutat cu stîngul, fiind învins la puncte (3—7) de sîtmăreanul Florin Sarca, în turul II l-a fixat la saltea pe L. Frantz (Ungaria), a pierdut apoi la Torsten Würfe (RDG). În ultimul meci, pentru locurile V și VI l-a întrecut, prin superioritate, pe „eternul” său adversar, clujeanul Cristian Crăciun.

Deși cu carențe în pregătirea fizică, Romulus Săpîntan a abordat cu multă ambiție partidele din cadrul categoriei 74 kg. După eșecul din partida inaugurală, în fața lui Ovidiu Mioc (UM Timișoara), cel care avea să se claseze pe primul loc în finală, tînră speranță a Jiului a trecut de campionul Poloniei, Pavel Kulik (tuș în repriza secundă) și Valentin Marin (Dinamo Brașov), dar în ultima

întîlnire s-a accidentat la ochi, părăsind competiția.

Două tușuri consecutive, în fața lui Ștefan Bologa (Dinamo Brașov) și Ștefan Gabel (RDG), îl creditau pe Vasile Mînzat cu șanse la o medalie, dar în urmă-

toarea întîlnire a pierdut la mai vechea sa cunoștință Sorin Moisahe (Constructorul Hunedoara). În finala pentru locurile III—IV a cedat la puncte în fața stelistului I. Colpos. **Ion VULPE**

Orientare turistică

Palmares de bun augur

Record de participare la concursul internațional de orientare, desfășurat între 22—24 mai, dotat cu trofeul „Valea Prahovei” și cupele „Voința Sinaia”, „Caraimanul Bușteni”, „Bucegi Sinaia” — 1280 de competitori din Anglia, Austria, Bulgaria, Cehoslovacia, Elveția, Polonia, Suedia, Ungaria și România. Pentru prima oară, la un concurs de asemenea anvergură, membrii cercului de turism-alpinism „Vilcan”, din cadrul Uzinei de preparare a cărbunelui Coroești (conducător de grup Dorin Chiri-

ță), au avut o comportare meritorie, ocupînd locuri fruntașe, în întrecerea rezervată sportivilor nelegitimați, prin Camelia Hărăncă (locul I), Daniela Mureșan (II), Eva Vass (VI), la categoria fete, 16—20 ani, Dorin Chiriță (XII), Emil Diaconu (XIII), Gheorghie Pavel (XV), Mihai Popescu (XX) și Emil Ionescu (XXIII), băieți 20—30 ani. Un palmares de bun augur la intrarea în arena sportivă internațională, mai ales că cercul de turism-alpinism „Vilcan” ființează de puțină vreme (I.V.)

DIVIZIA C 8

REZULTATE TEHNICE: Unirea Tomnatic — Minerul Lupeni 2—1, Metalurgistul Cugir — UM Timișoara 1—0, CSM Vagonul Arad — Unirea Sînnicolau Mare 3—0, Progresul Timișoara — Victoria Călan 6—0, Minerul Ghelari — Obilici Sînmartinu Sîrbesc 0—1, CSM Lugoj — CFR Simeria 4—4, CFR Timișoara — Șoimii Lipova 4—0, Minerul Știința Vulcan — Strungul Chișineu Criș 3—0.

CLASAMENTUL

1. Progresul Timișoara	25	17	3	4	49—23	54
2. Vagonul Arad	25	15	5	5	49—25	50
3. CFR Timișoara	25	14	2	9	45—30	44
4. Obilici**)	25	13	2	10	42—34	39
5. Minerul Știința Vulcan	25	12	3	10	33—31	39
6. Șoimii Lipova	25	13	0	12	42—47	39
7. Unirea S.M.	25	12	2	11	33—33	38
8. Unirea Tomnatic	25	12	1	12	42—37	37
9. CSM Lugoj	25	11	3	11	52—45	36
10. Minerul Lupeni*)	25	11	4	10	41—34	36
11. Metalurgistul Cugir	25	11	2	12	39—27	35
12. Strungul C. Criș	25	11	1	13	31—45	34
13. CFR Simeria	25	9	4	12	41—42	31
14. UM Timișoara	25	9	4	12	32—44	31
15. Minerul Ghelari	25	6	3	16	26—52	21
16. Victoria Călan	25	4	2	19	12—51	14

*) Echipă penalizată cu un punct.

** Echipă penalizată cu două puncte.

ETAPA VIITOARE: Obilici Sînmartinu Sîrbesc — CSM Lugoj, Strungul Chișineu Criș — Metalurgistul Cugir, Unirea Sînnicolau Mare — CFR Simeria, Minerul Lupeni — Minerul Știința Vulcan, UM Timișoara — CFR Timișoara, Victoria Călan — Unirea Tomnatic, Șoimii Lipova — Minerul Ghelari, CSM Vagonul Arad — Progresul Timișoara

Incheierea vizitei oficiale de prietenie în țara noastră a tovarășului MIHAIL GORBACIOV

(Urmare din pag. 1)

lismului și păcii în lume. Ceremonia plecării distinsului oaspete a avut loc pe aeroportul Otopeni, împodobit festiv. Deasupra salonului oficial se aflau portretele tovarășului Nicolae Ceaușescu și tovarășului Mihail Gorbaciov, încadrate de draperele de stat ale celor două țări. Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Mihail Gorbaciov, tovarășele Elena Ceaușescu și Raisa Gorbaciova au sosit împreună la aeroport.

Un mare număr de oameni ai muncii din întreprinderi și instituții bucureștene au venit la aeroport să salute pe cei doi conducători, întâmpinându-i la sosire cu vii și îndelungi aplauze, cu puternice urale. S-a ovaționat pentru

întărirea și dezvoltarea prieteniei româno-sovietice, s-a scandat, minute în șir, „Ceaușescu — Gorbaciov”. Cei prezenți și-au exprimat astfel satisfacția pentru rezultatele noului dialog la nivel înalt româno-sovietic, care a îmbogățit și mai mult cronică relațiilor dintre partidele, țările și popoarele noastre.

Erau prezenți membri și membri supleanți ai Comitetului Politic Executiv al CC al PCR, secretari ai Comitetului Central al partidului, membri ai CC al PCR, ai Consiliului de Stat și ai guvernului, conducători ai unor organizații de masă și obștești, generali, alte persoane oficiale.

Pe aeroport se aflau ambasadorul României la Moscova și ambasadorul

Uniunii Sovietice la București, precum și membri ai ambasadei.

A fost de față ambasadorul RD Germane la București.

Ceremonia plecării a început prin prezentarea onorului de către o gardă militară. În continuare, au fost intonate imnurile de stat ale Uniunii Republicilor Sovietice Socialiste și Republicii Socialiste România. În semn de salut s-au tras 21 de salve de artilerie.

Tovarășii Nicolae Ceaușescu și Mihail Gorbaciov au trecut în revistă garda de onoare.

Tovarășul Mihail Gorbaciov și tovarășa Raisa Gorbaciova și-au luat rămas bun de la persoanele oficiale române venite să-i conducă.

Pionieri români și sovie-

tici au oferit tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Mihail Gorbaciov, tovarășelor Elena Ceaușescu și Raisa Gorbaciova buchete de flori.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, tovarășa Elena Ceaușescu și-au luat rămas bun de la persoanele oficiale sovietice care l-au însoțit în vizita în țara noastră pe secretarul general al Comitetului Central al PCUS.

La scara avionului, tovarășii Nicolae Ceaușescu și Mihail Gorbaciov și-au luat un călduros rămas bun, stringându-și cu căldură mâinile, îmbrățișându-se cu prietenie. Cu aceeași cordialitate și-au strâns mâinile, s-au îmbrățișat tovarășele Elena Ceaușescu și Raisa Gorbaciova.

La ora 14,55 aeronava oficială a decolat.

Încheierea convorbirilor oficiale

(Urmare din pag. 1)

S-a apreciat că promovarea susținută a colaborării româno-sovietice, atât pe țărâm bilateral, cât și în sfera vieții internaționale, corespunde pe deplin intereselor și aspirațiilor țărilor și popoarelor noastre, este în folosul și

spre binele lor, slujește cauzei generale a socialismului, progresului și păcii în lume.

La încheierea convorbirilor, tovarășul Nicolae Ceaușescu a subliniat, încă odată, că vizita oficială de prietenie pe care tovarășul Mihail Gorbaciov a făcut-o în România se înscrie, prin

rezultatele sale, ca un nou moment de seamă în dezvoltarea bunelor relații dintre partidele, țările și popoarele noastre.

Tovarășul Mihail Gorbaciov a adresat din nou vii mulțumiri pentru posibilitatea oferită de a cunoaște munca și realizările poporului român, pentru ospitalitatea și căldura cu care a fost înconjurat în timpul șederii sale în țara noastră.

In legătură cu rezultatele vizitei, ale convorbirilor dintre cei doi conducători de partid, a fost adoptat un Comunicat comun româno-sovietic, care se dă publicității.

talitatea și căldura cu care a fost înconjurat în timpul șederii sale în țara noastră. In legătură cu rezultatele vizitei, ale convorbirilor dintre cei doi conducători de partid, a fost adoptat un Comunicat comun româno-sovietic, care se dă publicității.

Vizită la obiective de interes social-edilitar

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România și tovarășul Mihail Gorbaciov, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășa Raisa Gorbaciova, au vizitat, miercuri dimineața, o serie de obiective de interes social-edilitar și cartiere de locuințe din București.

Vizita a prilejuit cunoașterea de către oaspeții sovietici a Capitalei care s-a înscris, îndeosebi în anii ce au trecut de la Congresul al IX-lea al partidului, pe o traiectorie de un puternic dinamism în ceea ce privește înnoirea urbanistică. Stau mărturie în acest sens numeroasele cartiere noi — Balta Albă, Drumul Taberei, Berceni, Pantelimon, Colentina, Crîngăși, Aviației și altele — ce însumează o jumătate de milion de apartamente construite în această perioadă de referință a istoriei noastre contemporane.

După ce a străbătut o parte din noul cartier Crîngăși, coloana de mașini s-a oprit la complexul hidrotehnic Ciurel realizat recent, o dată cu lacul de acumulare cunoscut sub numele Lacul Morii. Aici, înalții oaspeți sovietici au fost informați că acesta reprezintă un punct important al vastului șantier de amenajare complexă a râului Dimbovița, proiect care a fost elaborat din inițiativa și cu participarea directă a secretarului general al partidului nostru, președintele Republicii, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Au fost prezentate principalele date despre lucrarea complexă de amenajare a Dimboviței, care

face parte din ansamblul de măsuri vizând modernizarea capitalei țării.

S-a subliniat faptul că în vecinătatea lacului de acumulare urmează să se amenajeze o vastă zonă de odihnă și agrement pentru bucureșteni, în cadrul căreia sînt prevăzute o sală polivalentă cu 12 000 de locuri, un ștrand cu bazine de înot, terenuri de sport, numeroase alte dotări specifice.

Secretarul general al CC al PCUS a apreciat elogios anvergura proiectelor în curs de realizare, ingeniozitatea soluțiilor adoptate.

În continuare, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Mihail Gorbaciov, tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășa Raisa Gorbaciova au fost oaspeți ai studenților și cadrelor didactice de la Institutul politehnic din București, cea mai mare unitate de învățămînt superior tehnic din țara noastră, unde se pregătesc pentru viitoarele profesii mai bine de 25 000 de studenți.

Profesorii și studenții politehnicii bucureștene au întâmpinat cu multă bucurie pe tovarășii Nicolae Ceaușescu și Mihail Gorbaciov, pe tovarășele Elena Ceaușescu și Raisa Gorbaciova, oferindu-le frumoase buchete de flori.

Înfățișînd profilul și activitatea acestui important centru de pregătire a viitorilor specialiști, ministrul învățămîntului, Ion Teoreanu și rectorul institutului, Tache Voicu, au reliefat modul în care se realizează integrarea procesului educativ cu cercetarea, proiectarea și producția.

Apreciînd rezultatele obținute la învățură și în activitatea practică, tovarășul Nicolae Ceaușescu și tovarășul Mihail Gorbaciov au urat studenților și

cadrelor didactice de la politehnica bucureșteană noi și tot mai importante succese în viitor.

Salutînd din nou, cu deosebită stimă și prețuire pe distinși oaspeți, cei prezenți au aplaudat cu însuflețire și au ovaționat îndelung.

Coloana oficială de mașini a străbătut apoi bulevardele largi, flancate de blocuri noi, cu arhitectură modernă, ale unuia din cele mai frumoase cartiere bucureștene — Drumul Taberei. De-a lungul traseului, mii de locuitori ai orașului, tineri și vîrstnici, au făcut tovarășilor Nicolae Ceaușescu și Mihail Gorbaciov, tovarășelor Elena Ceaușescu și Raisa Gorbaciova, o entuziastă primire.

Se vizitează, în continuare, bulevardul „Victoria Socialismului”, unde se află în construcție Casa Republicii și alte mari ansambluri și obiective edilitare de anvergură, ce fac parte din amplul program de înnoire din temelii a acestui vast perimetru urbanistic din sud-vestul Bucureștiului.

Secretarului general al CC al PCUS i-au fost înfățișate principalele caracteristici ale proiectului arhitectonic, ale concepției urbanistice, obiectivele ce se construiesc în această zonă a Capitalei.

În continuare, a fost vizitat modernul complex comercial BIG, din Piața Sudului, prima unitate de acest gen care s-a construit în Capitală.

În același perimetru a fost vizitată piața agroalimentară, unde a reținut atenția buna organizare a spațiilor de vânzare, varietatea legumelor și produsele oferite de unitățile agricole de stat și cooperatiste sau de producătorii individuali.

Au fost străbătute apoi

principalele artere ale cartierelor Berceni, Balta Albă și Pantelimon, unde miilor de apartamente ridicate în ultimii ani li se adaugă acum noi locuințe, magazine, alte dotări de interes social-edilitar, într-o concepție arhitecturală modernă.

A fost vizitat complexul comercial agroindustrial „Pantelimon — Delfinului”, una dintre cele mai mari unități de acest fel din țară, dată în folosință în ultimul deceniu și care concentrează, pe o suprafață de circa 21 000 metri pătrați, numeroase magazine profilate pe vânzarea unei mari diversități de mărfuri. Au fost vizitate câteva raioane din clădirea complexului, precum și piața agroalimentară, ieșind în evidență buna organizare a desfacerii, dotările moderne.

Vizita în Capitală efectuată de tovarășii Nicolae Ceaușescu și Mihail Gorbaciov, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu și tovarășa Raisa Gorbaciova, a oferit distinșilor oaspeți sovietici imaginea unui oraș modern, în continuu proces de dezvoltare și înfrumusețare, amploarea și complexitatea proiectelor a căror materializare va face ca Bucureștiul să dobîndească noi atribute, dotări menite să dea Capitalei României socialiste o tot mai puternică strălucire și măreție.

Cei doi conducători de partid au fost întâmpinați pretutindeni cu căldură prietenie de locuitorii Capitalei, care au dat glas satisfacției deosebite pentru vizita în țara noastră a secretarului general al CC al PCUS, încrederea că aceasta va marca un moment important în dezvoltarea pe mai departe a bunelor raporturi statornice între partidele, țările și popoarele noastre.

memento

FILME

TV

PETROȘANI — 7 Noiembrie: Lovitură fulgătoare; Unirea: B.D. în alertă; Paringul: Gheața verde.	20,00 Telejurnal. 20,15 Viața economică. 20,25 Lumea minunată a muzicii. (color). 20,55 Uniți în străbuna vatră dacică. (color). Mihai Viteazul — o clipă de vis împlinit.
PETRILA: Cheia fericii.	21,10 Mari actori, mari regizori. Gerard Philippe.
LONEA: Operațiunea „Cutia viorii”.	21,50 Telejurnal. 22,00 Închiderea programului.
VULCAN — Luceafărul: Runda a 6-a.	
LUPENI — Cultural: Pădureana.	
URICANI: Ultimele zece zile.	

N.R. Evențualele modificări intervenite în

MEMENTO

Întreprinderea antrepriză montaj service automatizări telecomunicații București

cu sediul în Șoseaua Orhideelor nr. 27-29, sectorul I

încadrează

pentru A.M.E.A. Cernavodă următoarele categorii de personal:

- ingineri și subingineri automatizări, electrotehniști, cu experiență în centrale și stații electrice

- economiști în domeniul financiar-contabil cu experiență în activitatea de construcții-montaj

- economiști retribuiri cu experiență în activitatea de construcții-montaj

- tehnicieni normatori cu experiență în activitatea de construcții-montaj și producție secundară internă

- muncitori cu următoarele specialități:

■ lăcătuși, strungari, frezori, presatori la rece, categ. 1-4

■ electricieni circuite primare și secundare din centrale și stații, categ. 1-4

■ electricieni automatizări, categ. 1-4

■ sudori electrici specializați în suduri sub gaze pentru aluminiu și oțel, categ. 2-6

■ sudori electrici și autogeni autorizați de ISCIR, categ. 2-6.

Se asigură retribuție majorată, spor CNE, cazare, masă la cantină contra cost.

Relații suplimentare la telefon 496595 București, serviciu personal, sau telefon 912/38513 Cernavodă, telefon 957/60974 Lupeni, 929/15389, 18379 Tg. Jiu.

Brigada complexă electromontaj Deva

încadrează pentru punctul de lucru Vulcan,

din strada Tudor Vladimirescu nr. 2 :

- muncitori calificați electricieni linii și stații

- muncitori necalificați

Informații la telefon 70316.